

Обвал цен на нефть еще не завершился

Цены на сырую нефть могут резко снизиться, поскольку запасы в хранилищах близки к историческим максимумам.

Запасы в американских нефтехранилищах за последние 4 недели выросли на внушительные 22,6 млн баррелей, тем самым достигнув максимального октябрьского значения с 1930 г. — 477 млн баррелей



Геополитика и цены на нефть



МЭА ожидает снижения инвестиций в нефтегаз в 2016 г.

Страны не должны рассчитывать на то, что цены на нефть останутся низкими при определении энергетической политики, так как запасы могут сократиться начиная с середины 2016 г. из-за снижения инвестиций и сокращения добычи в США, заявляют в МЭА.

Если тренд сохранится, то впервые за последние 20 лет объем нефтяных инвестиций будет снижаться в течение двух лет подряд, однако необходимо подумать о среднесрочных и долгосрочных перспективах такого отсутствия инвестиций.

ОПЕК не должна отвечать за изменение цен на нефть

Чуть больше месяца осталось до следующей встречи ОПЕК, которая пройдет в Вене 4 декабря 2015 г. Некоторые ждут от картеля снижения квот на добычу и критикуют действия стран-экспортеров, хотя они не должны в одиночку нести ответственность за падение рынка.

Для картеля существует опасность возвращения американских сланцевых компаний в случае роста цены на нефть, соответственно страны ОПЕК не готовы снижать квоты и терять доли рынка, ради повышения цен на черное золото.

Добыча нефти в странах ОПЕК
Июнь 2015 г., млн барр./сутки

Венесуэла 2,4

Ирак 4,0

Иран 2,8

Кувейт 2,7

Саудовская Аравия

10,2

ОАЭ 2,8



ИГ зарабатывает \$50 млн в месяц на продаже нефти

Террористическая организация "Исламское государство" (ИГ) зарабатывает около \$50 млн на продаже нефти, сообщают официальные представители США со ссылкой на иракскую разведку.

Средняя цена продажи барреля нефти боевиками ИГ составляет \$35, но в некоторых случаях она доходит и до \$10, что значительно ниже рыночной цены — \$50. Большая часть нефти попадает в Турцию. Причем, если изначально боевики ИГ использовали крупные танкеры для перевозки нефти, то после бомбардировок США им пришлось перейти на "мини-танкеры".

Сечин допустил увеличение добычи нефти в России почти в полтора раза

Глава «Роснефти» Игорь Сечин заявил, что добыча нефти в России может быть доведена до 700 млн т в год (по сравнению с 526,7 млн т). Он назвал Россию в числе стран с наибольшим нефтяным потенциалом.

В ходе своего выступления Сечин отметил, что Россия наряду с Венесуэлой и Ираном является страной с наиболее серьезными перспективами в нефтяной отрасли в том, что касается разведки и разработки новых месторождений.



«Газпром» предложит Европе минимальную за 11 лет цену на

газ

«Газпром» планирует в 2016 году снизить цены для основных потребителей в Европе примерно до \$200 за тысячу кубометров, что станет минимумом за 11 лет, сообщил Bloomberg со ссылкой на источники, знакомые с проектом бюджета компании.

Для сравнения агентство приводит данные за предыдущие годы: в 2015 году средняя стоимость тысячи кубометров газа для европейских клиентов «Газпрома» составила \$238, а в 2014 го

